

聚焦十大民生实事·捧出百姓满意答卷

去年成功创建省级义务教育标准化学校28所 推进“改薄” 农村就学不再是心头痛

记者 陈晓苏

[原文]

实施薄弱学校 清零 计划26所,创建标准化学校27所。
(摘自2015年《政府工作报告》)

[现场]

硬件条件保障特色办学

每逢课间,偌大的塑胶运动场就是桥下小学孩子们欢乐的海洋。可谁曾想到,2013年年底,桥下小学还缺个正规的运动场地。

短短不到两年时间,桥下小学就跨入省级义务教育标准化学校。有了硬件条件的保障,桥下小学推行特色办学的做法不再 捉襟见肘,他们把篮球运动所反映的拼搏、向上的精神融入陈亮文化教学,突破了教学活动局限于文化课的框架,跳出常规的文化课,又连文化课一起提升。

近几年,我市加大教育事业各项经费投入,大大改善了办学条件,为特色办学全面开花奠定了坚实基础。从一些学校先行探索、大胆实践,到更多学校积极酝酿、谋划和践行,我市学校创建 特色项目 特色学校 活动方兴未艾。很多城郊及农村学校的特色办学实现了一校一品 一校多品,丝毫不逊色于城区学校,大大提高了办学品位,丰富了校园文化内涵。

[进展]

去年新增标准化学校近三成

去年,市财政投入教育基础设施建设的资金达2.9亿元。目前,我市已有68所学校成功创建省级义务教育标准化学校,达标率为87.2%。其中去年新增的就达28所,与前年相比增长近三成,超额完成年初目标。

按照全省统一部署,我市将在两年内完成薄弱学校 清零 计划。去年投入 改薄 资金达5780万元,完成省定四大类项目改造。值得一提的是,26所薄弱学校中已有16所学校经改造后直接 升级 进入标准化学校之列。

[声音]

市民 林雪莹

教育事业的发展,我们有目共睹,孩子在农村学校就学不再是我的 心头痛。除了外在的硬件条件不比城里差之外,每年还有城区学校的老师交流到农村学校任教,还有很多农村老师与城区学校的老师 结对,大大提升了农村学校老师的教学水平,有理由相信,标准化学校创建之后的再提升,一定就是优质化教育。

市外国语学校一景。 记者 楼薪 摄

医疗实现“一卡通” 居民大病保险全覆盖 智慧医疗 在家门口享受便捷就医

[原文]

全市医疗实现 一卡通 城乡居民大病保险实现全覆盖。
(摘自2015年《政府工作报告》)

[进展]

就医自助缴费替代率超三成

我市先后投入2000多万元,对全市医院信息系统、卫生专网进行升级改造,并配备124台自助机具和1600个三合一 诊间读卡器,顺利完成了医疗 一卡通 建设。截至去年11月,患者选择自助挂号、缴费达86.5万人次,交易金额1.16亿元,其中市一医、妇保院、市二医和永康医院自助缴费替代率达30%以上。

去年一年,我市大病保险基金共为1029名城乡居民基本医疗保险参保人员 兜底,支付医疗费用1074万元。同时,我市建立了城镇职工大病保险制度,大病保险在我市居民医保中实现全覆盖。

[现场]

挂号报销免去排队之忧

7日上午11时许,市民徐友贤匆匆赶到市一医想开几帖中药。眼看着门诊医生快要下班了,挂号窗口前还有几个人在排队付费,徐友贤拿着社保卡决定去自助设备上试一试。插卡、建档、挂号、缴费,不到2分钟时间里,徐友贤挂号成功。

现在挂号是真的方便多了。与徐友贤一起开药的王先生说,自己的父亲不幸得了胃癌,前前后后几次住院治疗,医药费花了30多万元,出院到结算窗口结账时发现医保报销12.5万元、大病保险报销4.7万元已经结清,自付费用减少不说,还省去了事后报销的麻烦。

去中医科开了药方,徐友贤再次到自助设备上缴费。你看,这设备比收费窗口多,效率明显比人工操作要高啊。随后,徐友贤查看收费票据,发现自己实际支付了289.2元的费用,原本需要412.7元,另外123.48元由医疗保险统筹支付,直接划转。

[声音]

市民 王爱芳

一卡通 是智慧医疗的一部分,居民可以持社保卡到各医院进行预约挂号、充值、看病、费用结算等,实现了医疗卫生服务信息资源共享,缩短了看病等候时间,让市民真正享受到了便利和实惠。希望可以进一步提升医疗服务水平,让大家可以在家门口享受到更多优质医疗资源。



记者 陈晓苏

图为市一医多功能自助机。 记者 林群心 摄